

矢志追梦强教育 桃花源里满书香

——我县加快打造西部教育强县工作侧记

□融媒体中心记者白凤英

百年大计，教育为本。2021年以来，我县锚定“打造西部教育强县”目标，以增进民生福祉为有力抓手，以办“让人民满意的教育”为根本出发点，全面整合优化教育资源，集中力量推动全县教育事业发展，奋力书写“让人民满意、让人人出彩”的精彩教育答卷。

党政重教 引领教育强县建设

一直以来，县委、县政府坚持教育优先发展战略不动摇，坚持教育事业优先部署、教育事项优先研究、教育经费优先划拨、教育资源优先配置、教育环境优先保障“五个优先”机制，推动教育均衡发展、协调发展，我县教育事业迈上发展快车道。

据了解，我县成立了由县委书记、县长任组长的西部教育强县工作领导小组，负责研究部署教育重大事项，强化党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导机制；部门、乡镇和学校聚焦西部教育强县核心指标，精准施策，分年度、分类别递进达成目标，将西部教育强县建设工作纳入年度考核，建立西部教育强县推进绩效评估机制。

同时，还聘请了在教育规划、学校管理、教育督导等10个领域的22名市内外资深教育专家作为“十四五”教育发展顾问；组织70名学校党政主要负责人参加西部教育强县建设专题培训；组建酉阳教育发展基金会暨“赵君陶教育基金”，专项用于奖学奖教、改善办学条件等，为建设西部教育强县注入发展活力。

深化改革 激发教育发展活力

改革才有出路，改革才有活力。近年来，我县不断深化教育综合改革，持续推动全县教育事业优质特色、多元均衡发展。

——积极完善学校管理体制。提升114所学校管理层级，其中14所学校纳入正科级单位管理，100所学校纳入副科级单位管理，强化学校县管工作，新增县管学校领导人员32人，县管学校班子平均年龄下降5.4岁，打破编制、级别界限，激活学校干部队伍“一池活水”，为打造西部教育强县加强了组织保障。

——研究制定了《关于建

为深入贯彻党的二十大精神，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，进一步推进群众文化建设、繁荣我县文艺创作，我县决定举办“奋进新征程 建功新时代”第二十一届重庆市美术书法摄影联展酉阳作品选拔展，相关事宜通知如下：

一、征集主题

“奋进新征程 建功新时代”第二十一届重庆市美术书法摄影联展酉阳作品选拔展

二、征集要求

征集对象：本次活动面向全县各学校、协会团体及美术书法摄影爱好者征集作品，投稿作者须为我县户籍居民或在我县工作。

征集时间：即日起至2023年5月22日24:00。

相关要求：

(一)作品主题

聚焦“新时代、新征程、新重庆”主题，用艺术的形式讴歌中国特色社会主义道路新辉煌、描绘新时代人民小康生活新图景、展现新时代文明实践新成果、倡树文明健康新风尚。

(二)作品要求



设西部教育强县的意见》《西部教育强县建设指标框架》，为打造西部教育强县明确了路径方法。同时积极实施立德树人奠基工程，用习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂；实施办学质量提升工程，全面提升各类学校办学质量；实施队伍建筑基工程，全力打造高素质教师队伍；实施教育资源集约工程，深入推进集团化办学；实施品牌特色打造工程，推动打造具有辨识度的优质品牌学校；实施教育生态优化工程，营造良好的教育生态。

“加快打造西部教育强县是新时代交给我们的命题，是全县人民赋予我们的历史使命，也是必须办好的民生大事。”这是全体酉阳教育人的共识和追求。

创新提效 结出教育累累硕果

一年多来，县委、县政府科学谋划和统筹指导西部教育强县建设工作，多次进行专题研究，适时开展工作调度；县人大、县政协多次深入基层学校走访调研，为西部教育强县建设建言献策、督促落地。教育部门和学校切实履行西部教育强

县建设主体责任，锚定目标，真抓实干，阶段性成效可圈可点。

一年多来，新认定6所民办园为普惠幼儿园，新建幼儿园6所，接管46所山村园、解决585名偏远农村地区适龄幼儿入园难题，学前教育普惠率达94.2%，学前三年毛入园率达91.66%。新(改扩)建中小学38所，新增学位2295个，完成教育工程项目投资1.58亿元，义务教育入学率达100%，九年巩固率达96%。

同时，还建立以初中综合素质评价为重要依据的高中招生制度，高考特殊类型资格上线1708人，高考在质量和数量上均居渝东南前列。高中入学率达97.1%。县职教中心与16家企业对接，深化产教融合、校企合作，优质中职学校建设完成37.6%，2个优质专业建设完成41.3%，“双师型”教师达74.6%，毕业生“双证书”获取率达93.89%、就业率达98.6%。14所学校获市级品牌命名，其中10所被市教委评为智慧校园建

设、素质教育质量保障、基础教育校本研究、绿色学校建设等市级示范校，4所被市委、市政府评为“重庆市文明校园”。

全县上下紧紧围绕党中央关于教育的决策部署和人民群众关注的热点难点问题，深入推进“双减”攻坚落实战，教育部《“双减”改革每日快报》先后两次对我县“双减”工作予以肯定；投入营养改善计划资金0.76亿元惠及17.4万人次，兑现教育贫困资助资金1.43亿元惠及10.9万人次，更多人民群众享受到教育发展红利，对西部教育强县建设的获得感、幸福感明显增强。

发展恰如春潮涌，攀登正未有穷期。我县将坚持打造西部教育强县战略不动摇，把教育放在更加优先发展的位置，推动学前教育普及普惠发展、义务教育优质均衡发展、高中和职业教育特色发展，力争早日建成西部教育强县，以教育高质量发展赋能新时代新征程新酉阳建设。

(图片均为资料图片)

“打造西部教育强县 办好人民满意的教育”

奋进新征程 建功新时代

第二十一届重庆市美术书法摄影联展酉阳作品选拔展征集启事

1. 参展作品必须为本人原创，创作时间为2021年10月以后，且未参加过市级及市级以上展出的美术书法摄影作品，每人最多限5件作品，每幅作品需以“作者姓名+作品名称+电话+作品简介”命名。

2. 作品分类、装裱及投稿要求：

(1) 美术：中国画、油画、版画、水彩、水粉、年画、连环画、宣传画、漫画、漆画、插图。其中中国画作品竖幅、斗方皆可。由投稿者自行装裱，装裱后成品尺寸高度不超过220cm，宽度不超过200cm，其中中国画作品竖幅、斗方皆可(含传统装裱、硬质板材装裱)。投稿者先提交电子件(如美术作品照片)进行初选，初选通过后统一提交实物至县文化馆活动部。

(2) 书法：书体不限(不含硬笔书法)，由投稿者自行装裱，装裱后成品

尺寸高度不超过220cm，宽度不超过200cm，中堂、竖轴、对联、四条屏、斗方皆可(含传统装裱、硬质板材装裱)，拒收横幅作品、装裱托片作品，草书、篆书请附释文。投稿者先提供电子件(如书法作品照片)进行初选，初选通过后统一提交实物至县文化馆活动部。

(3) 摄影：彩色、黑白不限，传统胶片、数码照片均可，单幅、组照(每组不超过6幅)不限。规格为精放20英寸照片，JPG格式，文件大小≥5MB，分辨率240以上，入选作品由主办方统一装裱后参展。

(4) 关于著作权及相关问题：(1) 主承办单位有权在著作权存续期内，在公益性宣传、复制、发行、展览、放映、网络传播等免费使用入选作品。

(2) 投稿者应保证作品的整体及

局部均拥有独立、完整、明确、无争议的著作权，并确保不侵犯第三人包括但不限于著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。投稿者应承担由其稿件及投稿行为所引发的一切后果与责任。

4. 投稿时间及方式：即日起至2023年5月22日24:00；投稿作品电子档发送至邮箱394613571@qq.com，实物交至县文化馆活动部，联系人：白老师，电话：13308275272。

三、作品评选

展览作品分为初评和复评两个阶段开展。

(一) 初评

由县文化馆组织各协会专家及本土艺术家进行初评，初评通过的作品统一进行装裱参加酉阳选拔展，入选作品统一颁发相应证书。

(二) 复评

酉阳作品选拔展览期间邀请重庆市相关领域专家对入展作品进行复评，评出美术书法摄影优胜作品合计18幅作品代表酉阳参加第二十一届重庆市美术书法摄影作品联展。

四、经费补助

凡是在酉阳美术书法摄影作品联展征稿中，复评入选的作品，由主办方颁发入选证书。酉阳联展中推选的优秀作品参加第二十一届重庆市美术书法摄影联展，在展览中获奖的，将给予作品作者奖励，奖励标准是：一等奖3000元，二等奖2000元，三等奖1000元，入选500元。

五、版权约定

1. 主承办单位有权在著作权存续期内，在公益性宣传、复制、发行、展览、放映、网络传播等免费使用入选作品。

2. 投稿者应保证作品的整体及局部均拥有独立、完整、明确、无争议的著作权，并确保不侵犯第三人包括但不限于著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。投稿者应承担由其稿件及投稿行为所引发的一切后果与责任。

龙潭中学：

获“重庆市五四红旗团委”集体荣誉称号

本报讯 近日，市人力社保局、团市委决定，授予25个基层团(工)委“重庆市五四红旗团委”、25个团支部(团总支)“重庆市五四红旗团支部”、45名同志“重庆市优秀共青团员”、45名同志“重庆市优秀共青团干部”称号。其中，我县龙潭中学获“重庆市五四红旗团委”集体荣誉称号。

(车万林)

县实验中学与江北字水中学研讨语文学和物理中考复习教学

本报讯 (融媒体中心记者秦涛) 5月8日，由县教科所、重庆市江北字水中学、县实验中学共同举办的新课标视域下的中考语文、物理复习教学研讨会在县实验中学举行，为参培教师搭建学习平台，促进我县语文、物理学科教师专业提升。

活动中，江北字水中学两位教师带来了物理《多档位家用电器类计算》和语文《一次热搜引起的思考》示范课；三位教师围绕“新时代新征程新德育”“指向核心素养的课堂教学”“浅谈集团办学下的校区管理”三个主题作了讲座。最后，县实验中学和江北字水中学就中考复习备考策略进行了交流。

酉州小学举行经典诗文朗诵比赛

本报讯 (融媒体中心记者李敏 通讯员冉启渊) 日前，酉州小学举行了“书香新时代‘典’亮新征程”主题朗诵比赛。

赛场上，选手们精神抖擞、自然大方，声音抑扬顿挫，语言极具感染力，让观众和评委感受到了他们对祖国的深深热爱。

该校相关负责人表示，举办本次比赛，旨在让学生更多地感受到经典诗文的魅力，有效激发学生对学习语文的兴趣、对读书的热情，同时弘扬传统美德，增进学生的爱国主义情感。

遗失启事

重庆奇门医药有限公司酉阳县桃源店遗失药品经营许可证(正本)，证号：渝DB0390484，声明作废。

酉阳土家族苗族自治县气排球协会遗失社会团体法人登记证书(正、副本)，证号：51500242MJP555473F，声明作废。

酉阳县陈二禄遗失房产证，证号：028664，声明作废。

酉阳县豪子副食店遗失食品经营许可证(副本)，证号：JY15002420028874，声明作废。

2023年5月11日

(二) 复评

酉阳作品选拔展览期间邀请重庆市相关领域专家对入展作品进行复评，评出美术书法摄影优胜作品合计18幅作品代表酉阳参加第二十一届重庆市美术书法摄影作品联展。

四、经费补助

凡是在酉阳美术书法摄影作品联展征稿中，复评入选的作品，由主办方颁发入选证书。酉阳联展中推选的优秀作品参加第二十一届重庆市美术书法摄影联展，在展览中获奖的，将给予作品作者奖励，奖励标准是：一等奖3000元，二等奖2000元，三等奖1000元，入选500元。

五、版权约定

1. 主承办单位有权在著作权存续期内，在公益性宣传、复制、发行、展览、放映、网络传播等免费使用入选作品。

2. 投稿者应保证作品的整体及局部均拥有独立、完整、明确、无争议的著作权，并确保不侵犯第三人包括但不限于著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。投稿者应承担由其稿件及投稿行为所引发的一切后果与责任。